

记者夜访南京五大医院急诊室都没看到违规现象

医生带徒弟一般都不会放单飞

近日,央视“经济半小时”播出《北大医学教授为何死在北大医院》,各大媒体都在关注北大第一医院实习医生是否存在无证行医,造成北京大学医学教授熊卓为死于医院的情况。在社会上,实习医生参与诊疗引起了巨大的争议。为此,记者前往南京5家三级医院的急诊室进行暗访。

执业医生

四家三级医院都没看到实习医生

前晚10点半,记者到了湖南路附近的中大医院。在急诊大厅预诊台,记者以“腹泻”为由询问去哪个科室,护士让记者挂号去急诊内科。此时,急诊内科有一位姓王的医生,这位医生的胸牌上是“住院医师”。这位医生正在为一位感冒患者看病,在询问了症状后,他要求病人去做化验。记者走进急诊内科,“医生,我腹泻。一天拉了7次。”医生开给记者一张检验申请单,让记者先去检验大便,他解释道,“腹泻的原因不能确定,需要查清楚原因,才好对症下药。”记者在急诊内科没有看到实习医生。随后,记者又来到急诊外科,也没看到实习医生。

之后的数小时里,记者先后来到鼓楼医院、江苏省人民医院、南京市第一医院。在这几家医院的夜间急诊,记者走遍内科、外科、输液室,均没有发现实习医生或者实习护士。

省中医院医生有助手也不偷懒

最后记者来到了位于汉中路的江苏省中医院,此时已是深夜1点钟。急诊外科有一位右前额受伤的男子躺在手术台上,一位年纪稍大的男医生正在给他缝合伤口,有一个年纪稍小的女医生站在旁边当助手。男医生用镊子夹住一枚弯针,小心

翼翼地来回缝着,伤口一点一点被收紧缩小,女助手显然还有些紧张,屏着呼吸,脸色有些泛红,但手没有丝毫颤抖。她小心翼翼地协助医生拉住线头,在手术过程中,不时用沾着碘伏的药棉,给病人的伤口消毒。记者注意到,男医生胸牌显示他是正式医生,姓李,那位穿着白大褂的女助手胸前的牌子与众不同,上面除了有“朱某某”的姓名,还有“研究生”三个字。不过,在缝合伤口的过程中,这位女助手的表现都很稳定,没有丝毫差错。

“怎么没有血流出来啊?”伤者家属看得有些奇怪,忍不住嘟囔了一句。李医生解释称,伤者血压比较低,所以出血少。清创处理完成后,李医生接诊下一位病人。他的女助手不等老师吩咐,就自觉地打扫战场来。李医生让她给病人量血压,她也遵照执行,并将测得的结果汇报给了医生。

在这位病人离开后,记者自称是“脚扭伤”,也在急诊外科挂了号。虽然是微不足道的小毛病,但李先生也是自己接诊,他让记者脱下鞋袜,轻轻按压记者的脚踝,询问道:“不肿嘛?疼不疼?”记者诈称是3天前扭伤的,现在只是有一点疼,但明天要出远门,所以想开一点跌打药。姓朱的研究生仍未说话,但站起身,观察老师的诊断过程以及按压的部位。与记者闲聊时,李医生承认女助手是自己的徒弟,南京中医药大学的研究,平时都

跟着自己,夜班也不例外。他严格遵守规定,不让她单独接诊,但让她做些简单的协助工作。记者注意到,开处方和写病历都是李医生自己动手完成。

业内人士透露多年前曾有医生偷懒

南京医院的真实情况是不是就如记者所见到的样子呢?江宁一家大型医院的业内人士,在记者保证其身份不会泄露后谈了自己了解的情况,“以前有过让实习医生单独看病的,不过现在都规矩了。”她从从业数年以来,曾数次看到医生在夜间急诊的时候偷懒,让实习医生给病人看病,“但这都是前几年的事情,这几年已经看不到了。”她认为医生变得自觉,还要归功于病人的监督,“现在市民的维权意识都很强,万一出现医疗事故,这样明显的问题很容易给抓到把柄,谁都不敢干傻事。”据她所知,如今正式医生白天接诊带着实习医生,一般都是让实习医生做助手,不会“放单飞”。夜间没病人的时候,可能医生去值班室睡觉,让实习医生坐在急诊室里,如果有病人,实习医生再把老医生喊出来接诊。她表示,北大第一医院的事情被报道后,自己所在的医院前几天也开会强调,坚决不能出现让实习医生单独接诊的情况,否则一定严肃处理。

本组撰稿 快报记者 钟寅 快报记者 刘峻

管理机构

实习医生不能单独行医 南京做得还不错

“卫生部对医生行医资格明确规定,医生行医必须要有医师资格证”,南京市卫生局有关人士介绍说,《医学教育临床实践管理暂行规定》对实习学生的行为也有明文规定。南京在执行这些规定方面,总体情况还是不错的,只要严格按照国家有关法规、法律来管理医生,一般就不会出问题。该人士说,南京的大医院,每年都会迎来很多实习学生或者进修医生,这也是未来医生的“主力军”。这些实习学生或者医生,不是不可以进入医院学习,也不是不可以接触病人,但是根据上述国家有关法规,必须有资质的医生在一旁指导,而且所有文书、处方都必须有专业资质的医生签字才可以,也就是说学生不能单独开展诊疗活动。

南京一家大医院的医务处负责人告诉记者:“他们看了这个新闻,也很惊讶,一名没有医师资格证的学生,就这么堂而皇之上了手术台,还给病人做完了手术,简直是不可思议。从医院管理的角度来看,医院没有审核这名学生的资质,就算是博士生,也只是学历,不能等同于医术水平的高低。第二,医院对手术的危险评价有偏差,虽然签了“知情同意”等文书,但是在风险防范等具体措施方面还是出了问题。该负责人透露说,南京的大医院管理都是十分严格的,对于实习医生或者学生,如果没有行医资格证书,是绝对不允许单独开展诊疗活动的,包括开处方、进行有创伤的手术等等。对于这根“高压线”,医院在日常工作中都是常抓不懈的,所有医生都是很清楚利害关系,不会单独让实习生去看病的。”

实习医生

单独接诊 我们从来没想到

“北大教授殒命北大医院”,把实习医生“无证行医”推向了风口浪尖。在南京各大医院工作的实习医生又是如何工作的?若是有机会单独接诊,他们是严格遵守规定还是放手一试?为此,记者采访了两位正在读研的实习医生。

他:至今没有上手手术台握刀的机会

小羽(化名)是城东某医院的实习医生。他是7年制的本硕连读医科,正在读研的他已在医院实习了一年多。小羽在实习医生中已经算是“老资格”了。他掰着指头给记者数了数自己的实习经历,“急诊外科、急诊内科、骨科,哦,还有牙科……医院的主要科室几乎都让我转过一圈啦!”

实习中,他有机会和老医生一起上手手术台,但至今没有机会握手术刀。他叹气道,“实习医生只能干拉拉钩子的简单工作,要么就是在缝合伤口的时候打下手,主刀的事情肯定轮不到我们。”只有一些极简单的操作,老医生才有可能让他亲自动手,比如病人摔破个伤口,实习医生给缝针。在这个过程中,老师肯定会站在他身后,全程监督他的操作,有问题立即换正式医生,做到万无一失。此外,实习医生也不可能有什么处方权,处方单必须有医生签字才能生效。

他详细地叙述了自己工作的程序:“接诊的时候,严重的病人肯定是交给老师负责,我来协助。如果病人是小毛病,一般是我给看病问诊,老师旁边监督着,防止我误诊漏诊。下面才是我来写病历和处方单,这两样都要交给医生签字,否则,它们都是无效的。”

小羽说,他实习时,从未遇到过老师偷懒睡觉,让自己单独接诊的情况。

当记者问及,若有机会单独接诊,他是否愿意。“这个……这样好像不合规矩……”小羽犹豫了一下,咬咬牙说,“其实,我还是挺想一个人试试的。”但他表示,如果是病人病情严重,他肯定不敢做。

小羽坦言压力很大,虽然不是正式医生,但手机总是24小时开机,只要是老师让自己赶紧去医院,自己肯定是立即出发。有时候他也觉得带自己的老医生对自己有些苛刻,但转念想想,毕竟自己所从事的工作性质特殊。小羽笑了一下,指了指自己的太阳穴说,“人命关天啊!老师常跟我们说,自己干了十多年,从医时间越长,如履薄冰的感觉越明显。所以,我也想开了,还是老师带我们时严格一些好,免得以后弄出事故。”

她:干的工作全是换药和拆线

“遇到这样的情况,我肯定不敢一个人来,万一出了意外,我担不起这责任。”小凡(化名)是南京某大学在读研究生,她学的是心脏内科方向。本科阶段时,她有一年实习,一年见习,去过内、外、妇、儿等多个科室。在小羽眼中的“机会”,到了她眼中则成了一个可怕的“危机”,自己一没机会单独接诊,二没胆子单独接诊。“我还没有执业医师资格,所以即便是老师不高兴,我也一定会拒绝这样的要求。”

小凡的实习经历和小羽相似,也没有单独接诊的机会。她也问过在别的医院实习的同学,大家的情况都差不多,都是干干换药、拆线之类的事情,开刀之类的事是绝对不可能单独完成的。她说:“现在医院都比较严格,上至院领导,下至我们,谁都不想拿这样的事情冒险。”

大货车连同50万元货物失踪

原是聘来的驾驶员对老东家动起歪念头

10月30日,对于跑货运的陈先生来说,经历了大喜大悲的一天。10个小时前,他的解放牌大货车被盗,车上还满载了价值近50万的货物;10个小时后,就在他还心急如焚的时候,民警通知他,警方已在400公里外的安徽涡阳查获了他的货车,车上50万的货物完好无损。

案发:大货车连同50万元货物失踪

10月29日,家住江苏宿迁的陈先生驾驶新购的牌号为苏NC2×××的解放牌大货车,从仪征运送价值50万元的25吨塑料粒子到南京交易。下午4点,他将车停在南京沿江工业开发区潜水路路上的一家物流公司内,然后出去吃晚饭,同时联系买主。他联系好买主,回到物流公司时,发现自己的大货车不见了。吓出了一身冷汗的他立即拨打110报警,葛塘派出所民警火速赶到现场。

鉴于案情重大,沿江公安分局立即调派刑侦技术人员赶赴现场,进行认真细致的勘查,并随即成立了专案组。

专案组民警调取物流公司值班录像发现,29日晚8时许,陈先生的大货车即开出了物流公司,车上有两名男子,陈

先生辨别称其中车上一名男子像以前给他开过车的驾驶员。办案民警分析,按报案时间与盗车时间来测算,盗车贼极有可能已逃离了300公里外。

追击:400公里外找回失踪车辆

很快,多条信息汇集到专案组,其中一条让专案组很振奋,29日晚8点半,牌号为苏NC2×××的大货车从南京江北大道拐弯上了宁蚌高速,迹象表明,盗车贼已进入安徽地界。专案组在地图上画了半径为300公里的圆,与宁蚌高速交叉处在安徽蒙城附近。专案组将案情通知蒙城警方,请求协助拦截。蒙城警方回电,苏NC2×××的大货车已从宁蚌高速蒙城出口向高速逃向涡阳方向。这和另一组办案人员查获的线索吻合——办案人员调查物流公司聘用驾驶员情况发现,陈先生认出的那个嫌疑人叫杨某,是安徽涡阳人。

专案组又与涡阳警方取得联系,请求设卡拦截。此时专案组追捕警车也正在向涡阳急驰。安徽涡阳警方接报后紧急在通往利辛和亳州道路上进行拦截盘查。30日6时20分,涡阳警方发现,在安徽省涡阳县龙山镇境内道路上发现苏NC2×××大货车。此时距陈

先生报案仅过去3个小时。

30日上午8时,专案组民警赶到涡阳,涡阳巡逻民警介绍,当时他们对境内道路进行紧急巡查,当行驶到龙山路时,发现苏NC2×××大货车停在路边,车上一个男子正在酣睡,巡逻民警立即将其控制住。当涡阳警方将车上的犯罪嫌疑人移交给专案组时,专案组民警发现涡阳警方抓获的犯罪嫌疑人正是杨某。

真相:聘来的驾驶员打劫老东家

经专案组突审,杨某对盗车行为供认不讳。原来,几个月前,杨某在南京一家报纸上刊登找工作信息,没过几天,陈先生就找到他,要他帮忙开车。干了一阵子,杨某发现陈先生每次运送的塑料粒子价值好几十万,就打起坏主意,偷配了货车钥匙后提出不干了,陈先生没多想就同意了。

杨某回到老家后,找上同乡方某计谋,两人一拍即合。29日上午,杨、方两人来到南京沿江工业开发区,躲在陈先生经常送货停车的物流公司附近,当看见陈先生停车离开物流公司后,悄悄走进物流公司,拿出配好的货车钥匙,发动着货车,就朝涡阳开了。快报记者 田雪亭 通讯员 严公轩

股民请注意:大赚机会就在眼前

在消息明朗前,场内做多动能进一步聚集,周一一根长红打破多空震荡整理格局,与场成交量放大以及个股全面活跃的走势,再一次揭示出鲜明的牛市结构,牛市行情再度展开。

机会只垂青有准备的人,赶紧行动吧!

本周一把指数拉升,个股全面活跃,激发了很多投资者的做多热情。

对于这一波操盘手软件的用户更是兴奋不已,老用户先前的股票今天大涨了,而一些新用户也赚了,不仅解套了,还赚钱了。

而操盘手软件的消息系统,有位股民喜悦地说:“9月30号操盘手软件的消息信号,让我第一时间买入,买了1000股,第二天就赚了1000元!”

操盘手软件免费用

不花一分钱免费用(每人限1套)

新一轮行情是否已经来临?为帮助南京股民提前布局黑马股,本周操盘手专家“名家讲堂”活动现场免费发放操盘手软件(试用版)100套!只要你是股民,都可以免费领取,数量有限,送完为止;本次活动限三天时间,每人限领一套,不花一分钱;只要你行动,抓龙头,黑马都能实现。报名电话:025-66982999

益盟操盘手 用心专注成就财富 诚信企业,值得信赖!

获得上海证券交易所Level-2数据授权 > CCTV-2《证券时间》、湖北卫视《左道门》合作伙伴 > 2008、2009年度连续上海明星软件企业 > 2008年度上海张江高科技产业开发区高新技术企业荣誉

免费领取会场	11月7日(周六)	下午2:00	中山大厦二楼博雅厅(中山路200号)
	11月7日(周六)	下午2:00	金朝越商务酒店三楼(中山东路534号,近中山门)
	11月8日(周日)	下午2:00	白暨宾馆二楼(夫子庙大石坝街68号)
	11月8日(周日)	下午2:00	江宁宾馆三楼(江宁区东山镇戴家塘22号)
	11月8日(周日)	下午2:00	物资大厦三楼(中山北路283号,三牌楼车站对面)

炒股利器-操盘手免费领取热线:025-66982999